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ATA NÚMERO 32 (TRINTA E DOIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09h00 
do dia 17 (dezessete) do mês de agosto de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município 
de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA 
MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR 
ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS 
SANTOS DE ARAÚJO; 06 – JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – FRANCISCO RÉGIS 
CARVALHO; 08 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO GLEY 
MARANHÃO (MARCIO MARANHÃO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR 
DIOGO) e 11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA para a realização da sessão acima 
mencionada. A Senhora presidente, após dar bom dia aos vereadores e ao público em 
geral, disse: com a Graças de Deus, estamos aqui reunidos para mais uma sessão 
ordinária nesta Casa Legislativa. Em seguida pediu ao secretário, que procedesse a 
chamada dos vereadores.  Logo após a chamada, a sra. Presidente  disse: Havendo 
número legal e regimental dou esta sessão por aberta.  Logo após pediu ao secretário 
que procedesse a leitura da Ata de nº 31 (trinta e um) referente a Sessão ordinária 
ocorrida no dia  17(dezessete) de agosto de 2013(dois mil e treze). Após a leitura, a 
Ata foi posta em discussão. O vereador Leandro pediu que registrasse em ata, a 
presença do Sr. Airton Bruno, do Deputado Estadual Rogério Aguiar e do Sr. Carlos 
Alberto Bruno, no campeonato de Futebol que se realizou na localidade Guaribas. A 
sra. Presidente disse que fará constar na próxima Ata. A vereadora Jeane lembrou 
que se o Airton Júnior estivesse vivo, teria feito 44 anos no dia 09 de agosto do 
corrente ano. Em seguida a Ata foi posta em votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes, ou seja, dez votos favoráveis. A Sra. 
Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. O vereador Marcelo Marques disse que 
esteve numa missa na localidade de Prensa e o Padre Jacó registrou a presença da 
Sra. Luiza Cristóvão Nunes Gomes de noventa e oito anos; o vereador pediu que lhe 
mande congratulação por seu tempo de vida; em seguida, pediu para se retirar da 
sessão. A sra. Presidente autorizou sua saída. O vereador Mário convidou o vereador 
“Mazim” e sua esposa para ocuparem as cadeiras que ficam na sala das sessões, e 
que são destinadas as pessoas que são convidadas para ali assistirem as sessões, 
como convidados de honra. Em seguida a sra.  Presidente,  deu início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE, onde foram lidas as seguintes correspondências: Ofício n° 75/2013 
expedido pela Câmara de morrinhos a Prefeitura municipal informando a aprovação 
do Projeto de Lei nº 388/2013 de cinco de agosto. Foi lido Ofício n° 73/2013 
expedido pela Câmara de morrinhos ao vereador Antônio Rodrigues encaminhando 
resposta da Assessoria desta Casa em resposta ao Ofício n° 0001/2013; Foi lido Ofício 
n° 66/2013 expedido pela Câmara de morrinhos ao vereador Antônio Rodrigues 
encaminhando cópias dos requerimentos n° 55/2013, 74/2013, da Ata n° 10, da Ata 
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n° 22 e da Ata n° 29; Foi lido Ofício n° 74/2013 expedido pela Câmara de morrinhos 
ao vereador José Amaro, encaminhando resposta da Assessoria desta Casa em 
resposta ao Ofício n° 0001/2013; Foi lido Edital de Convocação do PSDB para que 
seus filiados participem de um Congresso no dia 24 de agosto, na Rua Edward 
Silveira, n° 45 às 9:00 horas. Lido ofício N° 139/2013 da Prefeitura Municipal de 
Morrinhos encaminhando a Lei Municipal N° 459/2013 de 12 de agosto, que “Ratifica 
o Protocolo de Intenções firmado entre os municípios de Acarape, Beberibe, Cascavel, 
Crateús, Farias Brito, Groaíras, Ipú, Miraíma, Morrinhos, Paracurú, Potengí, Santana 
do Acaraú e São Benedito, na forma da Lei 11.107 de 06 de abril de 2005, visando 
implementar iniciativas de cooperação entre o conjunto dos entes para atender as 
suas demandas e prioridades do Plano de Integração, para promoção das ações de 
desenvolvimento econômico e social”, devidamente Sancionada. Foram lidas seis 
comunicações do Ministério da Saúde informando de demonstrativos de pagamentos 
e recursos para o município de Morrinhos. Aberto o momento do GRANDE 
EXPEDIENTE, e em seguida a Ordem do Dia, nos quais foi lida Mensagem n° 456/2013 
de iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal que encaminha o Projeto de Lei 
n° 389/2013 de 08 de agosto de 2013 que Autoriza a abertura de Crédito Especial ao 
vigente Orçamento do Município de Morrinhos, no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil 
reais). Foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos 
favoráveis o requerimento n° 80/2013 de iniciativa do vereador Antônio Rodrigues, 
que solicita a presença na sessão da Câmara Municipal de Morrinhos, do Sr. Francisco 
Edson Braga, Presidente da Liga Morrinhense de Desporto de Morrinhos para dar 
explicação a respeito dos repasses da Prefeitura de Morrinhos referente aos anos 
2011 e 2012 através de convênio e as realizações da Liga dos referidos anos. Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos favoráveis o 
requerimento n° 81/2013 de iniciativa do vereador José Augusto, que solicita a 
raspagem da estrada que liga a Residência do senhor Manoel Farias em Intans até 
Guaribas. Foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos 
favoráveis o requerimento n° 82/2013 de iniciativa do vereador Carlos Alberto, que 
solicita ao Sr. Prefeito Municipal a implantação de Sistema de Monitoramento com a 
instalação de Câmeras filmadoras  nos  locais estratégicos desta cidade.   Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos favoráveis o 
requerimento n° 83/2013 de iniciativa do vereador Augusto Cézar que solicita a 
Mesa, que elabore Projeto de Resolução para que torne obrigatório a gravação de 
todas as sessões realizadas nesta Câmara, para arquivamento em local seguro.  Em 
seguida a Senhora Presidente deu início o momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, 
chamando para a TRIBUNA o vereador José Amaro, que assim se pronunciou: 
cumprimentou aos presentes; disse que um guarda de Bom Princípio ao invés de 
pegar mosquito, faltou com respeito a uma senhora daquela localidade. Enfatizou 
ainda que a referida senhora foi até a Secretaria de Saúde para denunciar o  fato 
acontecido. O guarda foi afastado das suas funções, porém querem passar a mão por 
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cima, em razão de fazer parte do Poder.   Falou  sobre  o dinheiro da Ponte, que 
segundo ele, tinha recebido informações que  parte do recurso estava na Caixa 
Econômica, mas ele tirou o extrato da conta e o valor encontrado foi zero.   Pediu que 
se alguém puder explique ao povo o que está acontecendo. Agradeceu a todos e 
encerrou. A senhora presidente disse que não importa os procedimentos feitos a 
alguém que cometer algum atentado contra a mulher terão todo apoio da casa 
legislativa de Morrinhos e de sua pessoa. O vereador Antônio Rodrigues fez 
cumprimento aos presentes, agradeceu as pessoas que compareceram ao evento 
realizado em Guaribas, Diz que o prefeito lotou um novo motorista no PSF o qual 
atende pessoas de qualquer lado. Perguntou quando será inaugurada a quadra 
poliesportiva da região de espinhos, pois a mesma está a ponto de ser invadida 
devido à ansiedade do povo, pediu resposta ao povo. Disse que muitas pessoas que 
recebem o garantia safra estão confusas, pois numa reunião do sindicato foram 
informados que se o prefeito não pagar um repasse até o dia nove, o povo vai perder 
dois ou três meses. Pediu que o prefeito mandasse resposta através de seu líder na 
casa. Disse que tem certeza que o prefeito não vai deixar isso acontecer. Falou do 
conjunto Airton Junior, disse que até agora ninguém foi lá ver a situação, pois está 
abandonado. Pediu que a administração explicasse a situação do PASEP ao povo. 
Disse que os vereadores não podem fazer mais do que já fazem pelo esporte, pois 
alguém critica os vereadores em relação a isso. Disse que o vereador Régis Carvalho 
citou um fato que aconteceu com um agente de endemias, prometendo resposta e 
não trouxe ainda. Pediu resposta, agradeceu e encerrou. A vereadora Jeane fez 
cumprimentos aos presentes, pediu que os requerimentos não ficassem somente no 
papel, pois são importantes. Fez referência ao vereador Leandro, pedindo que o 
presidente da liga de esportes venha à câmara. Ressaltou a importância do esporte 
para a população e cobrou do executivo mais apoio ao esporte, pois os vereadores 
não podem fazer muito. Falou sobre as estradas, pois as mesmas se encontram em 
estado precário. Pediu atuação do executivo para amenizar a falta de segurança no 
município. Disse que atende a várias pessoas quando necessitam de transporte, pois 
o hospital municipal não tem transporte e não tem nada. Disse que traz pessoas para 
a sede, para fazer curativo, pois no posto de sua localidade não tem o preparo. 
Agradeceu e encerrou. A senhora presidente disse que quando Morrinhos era distrito 
de Santana do Acaraú, a fama de “doido” pegou porque quando as pessoas eram 
encaminhadas aos hospitais, era dito que os doentes são de Morrinhos. Disse que 
muitos crimes que acontecem atualmente nos municípios vizinhos são atribuídos a 
este município injustamente. Protestou. O vereador Osmar rocha, fez cumprimento 
aos presentes, disse que esteve em reunião com o prefeito e secretários, na qual 
reclamou do atendimento, pedindo que os funcionários atendam bem qualquer 
pessoa. Disse que não se pode admitir agressão contra mulher, muito menos de um 
servidor público. Pediu amor e paz e não confundam política com amizade. 
Agradeceu e encerrou. O vereador Márcio Maranhão fez cumprimentos aos 
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presentes, disse que muito do que é dito na tribuna nem merece resposta, mas veio 
parabenizar o vereador Leandro por fazer política de forma humilde reivindicando os 
direitos do povo. Explicou que o problema do transporte da saúde não é só em 
Morrinhos e citou um exemplo em que solicitou um carro e o mesmo deu o prego em 
junco manso, sendo deslocado uma ambulância de Sitio Alegre para atender. Frisou 
que as coisas estão diferentes nesta administração, pois anteriormente as pessoas 
recorriam os carros de lotação. Enalteceu o vereador Augusto César, pois o mesmo 
não cita nomes de vereadores em suas criticas e atua com respeito para com os 
colegas. Dirigiu-se ao vereador Leandro, dizendo que no momento certo falará de 
uma novidade que virá para o esporte e que é muito boa.  Agradeceu e encerrou. O 
vereador Augusto César fez cumprimentos aos presentes, pediu que esta casa fizesse 
contato com o secretário de agricultura sobre o levantamento das localidades não 
atendidas pelo carro pipa, pois algumas localidades estão em estado crítico como 
Mourões a região da Catirina, dentre outras. A sra.  presidente, disse que vai  mandar 
fazer o  ofício e  vai falar pessoalmente com o Secretário, para solucionar esta 
questão. Falou que alguém fez uma seresta em frente ao hospital. Segundo ele, isso é 
um absurdo e que a prefeitura deveria ter barrado. Não ter concedido o alvará para 
esta seresta se realizar.  Citou que tem vezes que o padre precisa parar a missa, em 
razão de ter carro de som que passa tocando. Por fim, registrou o seu aniversário e 
de seu filho adotivo Augusto César, que acontecerá  dia 18 de agosto, agradeceu a 
todos e encerrou.  Em seguida foi chamado a Tribuna o vereador Régis Carvalho, que 
iniciou suas palavras, parabenizando a administração municipal por colocar cadeiras 
novas nas escolas municipais. Disse que ficou satisfeito por ver a estrada de Sítio 
Alegre sendo consertada.  Com relação a segurança, disse que é um caos Nacional. 
Citou que os bandidos estão mais armados que a polícia. Infelizmente é um caso 
preocupante que devemos se preocupar a partir da educação das crianças.  Com 
relação ao caso do guarda, disse que concorda com o Mário e que na  sua opinião 
uma  pessoa dessa não deve está no emprego. Disse que vai falar com o Prefeito, 
para tomar as providências que o caso requer. Com relação aos recursos da ponte, 
disse que vai trazer a resposta, pois é vereador do povo, não é vereador Calango.  
Pelo fato de ser da situação, não é obrigado a compartilhar com tudo que o Prefeito 
quer não.  Sobre o caso que o vereador Leandro falou sobre a pessoa que deixou se 
atendida em Sobral, ele disse que foi atrás, e que  recebeu informações  que este fato 
não é verídico,  que o município não está devendo. Como exemplo citou que quando 
o atendimento é particular o cheque tem que ir na frente e quando é referenciado, já 
é descontado nos recursos que vem para o município, para esse tipo de atendimento. 
Disse que o Prefeito vai apurar o caso e tomar as providências devidas.    Com relação 
a falta de médicos, disse que é um problema nacional. Citou que a cidade de 
Itapipoca só tem três médicos do município, fato este que lhe causou tristeza. Disse 
que seria muito bom, que tivesse  muitos médicos em Morrinhos, mas infelizmente o 
município está tendo dificuldades para contratá-los.  Informou ainda, que a Justiça 
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Eleitoral, mandou fazer um levantamento nas escolas, para mandar fazer a inscrição 
eleitoral das pessoas com mais de dezesseis anos. Disse que já tem mais de duzentos 
inscritos só na rede municipal, sem contar com o grupo Carminha Vasconcelos. 
Enalteceu a medida, alegando que é benefício a mais, visto que além de reduzir 
gastos com deslocamento até Santana, os alunos não perderam suas aulas.  Ao final, 
agradeceu a todos e encerrou. A sra. Presidente antes de encerrar proferiu a seguinte  
frase: Para os meus amigos não preciso dar satisfação dos meus atos, porque eles me 
conhecem e confiam, para os inimigos, não adianta dar  satisfação, porque eles não 
querem entender.  Em seguida declarou encerrada a sessão e mandou que fosse 
lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada 
por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, 
que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 

 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 

 
 
 


